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根
拠き

ょ

を
明
確
に
し
て
伝
え
る

講
師

：

羽
場 

雅
希

◆ 

今
日
の
授
業
で
学
ぶ
こ
と

 

・�

根
拠
を
明
確
に
し
て
自
分
の
考
え
を
伝
え

る
に
は



　
中
学
生
は
今
、
何
に
興
味
を
も
ち
、
ど
の
よ
う
な

生
活
を
送
っ
て
い
る
の
だ
ろ
う
か
。
全
国
の
中
学
生

に
対
す
る
実
態
調
査
や
、
ク
ラ
ス
の
友
達
へ
の
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
の
結
果
な
ど
を
根
拠
と
し
て
引
用
し
、

説
得
力
の
あ
る
レ
ポ
ー
ト
を
書
こ
う
。

〈 

集
め
る
・
整
理
す
る 

〉

①
　
課
題
を
決
め
、
調
査
を
行
う

 

・�

資
料
な
ど
を
参
考
に
し
な
が
ら
、
中
学
生
に
つ
い

て
調
査
し
た
い
こ
と
を
考
え
、
課
題
を
決
め
る
。

 

・�

課
題
に
対
し
て
仮
説
を
立
て
、
何
を
明
ら
か
に
す

れ
ば
仮
説
が
証
明
で
き
る
か
を
考
え
て
調
査
項こ
う

目
を
決
め
、
調
査
す
る
。



〈 
組
み
立
て
る 

〉

②
　
調
査
結
果
を
整
理
し
、
構
成
を
考
え
る

 

・�

調
査
結
果
を
整
理
し
、
得
ら
れ
た
情
報
を
正
確
に

捉と
ら

え
る
。

 

・�

調
査
結
果
を
比
較か

く

し
た
り
結
び
付
け
た
り
し
て
分

析せ
き

し
、
そ
こ
か
ら
何
が
い
え
る
か
を
考
え
る
。

 

・
書
く
内
容
を
決
め
、
全
体
の
構
成
を
考
え
る
。

〈 

表
現
す
る 

〉

③
　
図
表
な
ど
を
引
用
し
て
レ
ポ
ー
ト
を
作
成
す
る

 

・�

自
分
の
考
え
に
説
得
力
を
も
た
せ
る
た
め
に
、
課

題
に
関
連
す
る
資
料
を
引
用
す
る
。

 

・
レ
ポ
ー
ト
の
構
成
に
沿
っ
て
ま
と
め
る
。



◆
　�

根
拠
を
明
確
に
し
て

　
　
自
分
の
考
え
を
伝
え
る
に
は

　　
確
か
な
根
拠
に
基
づ
い
て
い
る
と
示
す
こ
と
で
、

自
分
の
考
え
の
説
明
力
を
高
め
る
こ
と
が
で
き
る
。

そ
の
た
め
に
は
、
複
数
の
デ
ー
タ
を
用
意
し
、
適
切

に
引
用
す
る
と
よ
い
。

　
引
用
の
際
に
は
、
次
の
よ
う
な
こ
と
に
気
を
つ
け

る
。

 

・�

出
典
（
引
用
元
の
本
や
資
料
の
名
称し

ょ
う）
を
明
記
す

る
。

 

・�

さ
ま
ざ
ま
な
種
類
の
デ
ー
タ
を
多
角
的
に
集
め

る
。

 

・�

統
計
資
料
や
ア
ン
ケ
ー
ト
の
内
容
が
、
十
分
に
信

頼ら
い

で
き
る
も
の
か
ど
う
か
を
確
か
め
る
。

→�

調
査
機
関
、
調
査
方
法
、
回
答
者
数
、
デ
ー
タ
の

新
し
さ
な
ど
。�



〈 
統
計
資
料
の
例 

〉

　
自
分
の
課
題
に
合
っ
た
資
料
を
活
用
し
よ
う
。
統

計
資
料
以
外
に
も
、
本
や
新
聞
記
事
を
引
用
し
て
も

よ
い
。

〈資料 ①〉中学生の生活時間（週全体の平均）

〈資料 ②〉�将来つきたい職業が決まっている中学1年生の、
その職業につきたい理由（複数回答）

「平成 28 年社会生活基本調査」（総務省）より

「第13回 21世紀出生児縦断調査
（平成13年 出生児）」
（厚生労働者 2014年）より

生理的な活動 社会的な活動 自由時間

睡
すいみん

眠 食事 学業 通学
テレビ

新聞など
スポーツ

趣
し ゅ み

味

娯
ご ら く

楽

8時間5分 1時間27分 6時間10分 39分 1時間5分 52分 51分

自
分
の
興
味
や
好
み
に

合
っ
て
い
る
か
ら

自
分
の
能
力
や
適
正
が

生
か
せ
る
か
ら

高
収
入
が

得
ら
れ
る
か
ら

失
業
の
お
そ
れ
が

な
い
か
ら

地
位
や
名
声
が

得
ら
れ
る
か
ら

親
の
仕
事
を

継
ぎ
た
い
か
ら

そ
の
他

社
会
や
人
の
た
め
に
役
た

ち
、
貢こ

う
け
ん献
で
き
る
か
ら
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※�つきたい職業が決まっ
ている生徒の割合

男女計：47.9%
男子：41.9%
女子：54.3%



〈 
資
料
を
読
み
取
る
際
の
ポ
イ
ン
ト 

〉

①
　
特
徴
ち
ょ
う

的
な
数
値
に
注
目

　
最
大
値
や
最
小
値
、
そ
の
年
だ
け
の
特
徴
的
な
数

値
な
ど
。

②
　
変
化
に
注
目

　
増
加
・
減
少
、
変
化
の
大
き
さ
、
変
化
の
し
か
た

な
ど
。

③
　
違ち
が

い
に
注
目

　
年ね

ん
れ
い齢
や
性
別
な
ど
の
項こ

う

目
や
、
二
つ
の
数
値
を
比

較か
く

し
た
と
き
の
違
い
な
ど
。

〈資料 ③〉�中学生の 5 月 1 か月間の
平均読書冊数の推移
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「第64回 学校読書調査」（全国学校図書館協議会他 2018年）より
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〈資料 ④〉�中学生の部活動などの所属率

運動部＋文化部：0.2%

運動部＋地域のスポー
ツクラブ：8.8%

運動部＋文化部＋地域の
スポーツクラブ：0.1%

文化部のみ：7.4%

地 域 の ス ポ ー
ツクラブのみ：
7.2%

所属していない：6.1%

文化部＋地域のスポー
ツクラブ：1.1%

運動部のみ：
67.8%

男子 女子

無回答：1.4%

運動部＋文化部：0.3%
文化部＋地域のスポー
ツクラブ：2.0%

地域のスポーツク
ラブのみ：2.3%

無回答：1.0%

運動部のみ
：51.4%

文化部のみ
：29.9%

運 動 部 ＋ 地 域 の ス
ポーツクラブ：5.7%

所属していな
い：7.3%

「平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査」（スポーツ庁）より



【
問
題
】

　
次
の
レ
ポ
ー
ト
を
読
ん
で
、問
題
に
答
え
な
さ
い
。

⑴
　
課
題

　
中
学
で
は
、
数
学
で
つ
ま
ず
き
や
す
い
と
い
う
話

を
聞
く
。
周
り
に
は
数
学
が
嫌き

ら

い
だ
と
い
う
友
達
が

多
い
。
実
際
に
、
中
学
生
は
数
学
を
嫌
い
な
人
が
多

い
の
か
を
調
べ
た
。

⑵
　
仮
説

　
中
学
生
は
、
数
学
を
嫌
い
な
人
が
多
く
、
好
き
な

人
は
少
な
い
だ
ろ
う
。

⑸
　
考
察

　
資
料
に
よ
る
と
、
嫌
い
な
科
目
で
「
数
学
」
と

答
え
た
中
学
生
は

24.2
%
で
、
全
科
目
中
最
も
多

か
っ
た
。
以
下
、
国
語
、
英
語
、
社
会
、
理
科
と
続

く
。
好
き
な
科
目
で
「
数
学
」
と
答
え
た
中
学
生
は

21.5
%
で
、最
も
多
か
っ
た
。
以
下
、　
A

　

と
続
く
。

　
数
学
は
、
嫌
い
な
人
が
多
い
反
面
、
好
き
な
人
も

多
い
こ
と
が
明
ら
か
に
な
っ
た
。
中
学
に
な
る
と
、

数
学
は
格
段
に
難
し
く
な
る
。
そ
れ
で
、
苦
労
だ
と



〈資料〉好きな教科・嫌いな教科

〈学研教育総合研究所（Gakken）
「中学生白書」（2017 年 8 月調査）による〉

感
じ
る
人
が
い
る
一
方
、
お
も
し
ろ
い
と
感
じ
る
人

も
い
る
の
で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。

　
ま
た
、
好
き
な
科
目
、
嫌
い
な
科
目
と
も
に
三
番

目
ま
で
は
数
学
、
国
語
、
英
語
が
占し

め
て
い
る
。
こ

こ
か
ら
、
学
校
で
授
業
時
数
の
多
い
科
目
に
は
、
好

き
嫌
い
に
か
か
わ
ら
ず
中
学
生
の
関
心
が
高
く
な
る

の
だ
ろ
う
と
考
え
ら
れ
る
。
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24.2%

21.5%

16.0%

12.8%

0.0%

0.0% 0.0%

国
語

数
学

英
語

理
科

社
会

保
険
・
体
育

音
楽

美
術

技
術
・
家
庭

道
徳

総
合
的
な
学
習

そ
の
他

好
き
な
科
目

嫌
い
な
科
目

な
い

　　：好きな科目
　　：嫌いな科目



【
第
一
問
】

　
　

A

　 
に
当
て
は
ま
る
言
葉
を
、
グ
ラ
フ
か
ら

読
み
取
っ
て
書
い
て
く
だ
さ
い
。
た
だ
し
、
科
目
は

四
つ
ま
で
と
し
ま
す
。

（
　
英
語
、
国
語
、
社
会
、
理
科
　
）

〈
攻こ
う

略
〉
資
料
の
好
き
な
科
目
を
見
よ
う
。

【
第
二
問
】

　「
仮
説
」
に
対
し
て
実
際
は
ど
う
で
し
た
か
。
書

い
て
み
ま
し
ょ
う
。

（
例
）

（�

　
中
学
生
は
、
数
学
を
嫌
い
な
人
が
多
い
が
、
好

き
な
人
も
多
か
っ
た
。
　
）

〈
攻
略
〉�

資
料
の
グ
ラ
フ
や
、「
⑸ 

考
察
」
か
ら
読

み
取
ろ
う
。



【 
第
三
問 

】

　
学
校
で
授
業
時
間
数
の
多
い
科
目
に
は
、
…
…
中

学
生
の
関
心
が
高
く
な
る
の
だ
ろ
う
と
考
え
ら
れ
る

に
つ
い
て
答
え
な
さ
い
。

⑴
　�

こ
の
意
見
の
根
拠
の
一
つ
に
な
っ
て
い
る
の

は
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
で
し
ょ
う
か
。

（
例
）

（�

　
好
き
な
科
目
、
嫌
い
な
科
目
と
も
に
三
番
目
ま

で
は
数
学
、英
語
、国
語
が
占
め
て
い
る
こ
と
。
　
）

⑵
　�

こ
の
他
に
、「
考
察
」
の
中
で
筆
者
の
考
え
が

書
か
れ
た
連
続
す
る
二
文
を
抜ぬ

き
出
し
、
初
め

の
５
文
字
を
書
き
な
さ
い
。

中

学

に

な

る


